

На какую зарплату рассчитывают швейцарские студенты? | Quels salaires les étudiants suisses escomptent-ils?

Author: Лейла Бабаева, [Берн-Женева-Лозанна-Цюрих](#) , 14.05.2018.



Оклады бывают разными (24heures.ch)

Согласно последнему исследованию консалтинговой компании Universum, в Конфедерации будущие программисты надеются на более высокие зарплаты, чем банкиры и инженеры.

|
Selon une étude du bureau de conseil Universum, les futurs informaticiens suisses s'attendent aux salaires plus gros que les futurs banquiers et ingénieurs.

Quels salaires les étudiants suisses escomptent-ils?

Те, кто сегодня постигает премудрости написания компьютерных программ в стенах швейцарских вузов, предполагают, что их зарплата на первой работе будет превышать 80 000 франков в год. Студенты экономических факультетов видят в будущем сумму около 77 000 франков, будущие инженеры – около 76 000, пишет журнал Bilan со ссылкой на исследование шведской компании Universum, которая ежегодно проводит опрос 450 000 студентов из 27 стран мира.

Запросы студентов объясняются тем, что сегодня в Конфедерации не хватает программистов. Согласно [индексу](#) швейцарского рынка труда (Swiss Job Market Index), количество вакансий в этой сфере выросло в Швейцарии на 74% с 2016 года, а в первом квартале 2018 – на 17% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Среди работодателей, которые привлекают будущих специалистов в области информационных технологий больше всего, лидируют Google, Microsoft, IBM, Swisscom и ЦЕРН. Студенты медицинских факультетов мечтают о работе в Университетском госпитале Цюриха, Университетском госпитале Inselspital в Берне, в организации «Врачи без границ», Университетском госпитале Женевы (HUG) и Университетском госпитальном центре кантона Во (CHUV). Студенты, изучающие естественные науки, в первую очередь смотрят в сторону Novartis, Roche, Google, ЦЕРНа и Nestlé.

Представляя себе свою профессиональную карьеру, большинство респондентов отметили, что 60% их времени будет занимать работа, а 40% – личная жизнь. Парни и девушки мечтают иметь стабильный доход, выполнять важные для общества задачи и чувствовать себя полезными, на втором месте в списке их приоритетов – творческая работа.

Что касается сфер деятельности, то 23% участников опроса признались, что хотят попробовать свои силы в управлении или стратегическом консультировании. О месте в банке мечтают 18% респондентов, столько же – о карьере в вузах. В то же время, только 9% опрошенных видят себя в кресле специалиста по информационным технологиям.

Эти ответы иллюстрируют расхождение между реальными потребностями рынка труда и устремлениями молодежи. Эксперты Universum проанализировали мнения 11 000 студентов из 70 университетов в разных кантонах Швейцарии.

Добавим, что в Швейцарии существенно выросло число докторантов. В прошлом году в Федеральной политехнической школе Лозанны (EPFL) и Федеральной политехнической школе Цюриха (ETHZ) докторские диссертации готовили 31 293 студента. Эта цифра на 1000 больше, чем в 2016-м, и на 10 000 больше, чем десять лет назад. В 2017 году 34% учащихся обеих школ составляли девушки, 52,8% – иностранцы.

[зарплаты в Швейцарии](#)
[швейцарские студенты](#)
[рынок труда в Швейцарии](#)
[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Швейцарии не хватает программистов](#)

[Кому проще найти работу в Швейцарии?](#)

[«Где работать мне тогда, чем заниматься?»](#)

[Швейцарские студенты больше не хотят работать в банках?](#)

[За кем охотится швейцарский работодатель?](#)

Source URL:

<http://nashgazeta.ch/news/education-et-science/na-kakuyu-zarplatu-rasschityvayut-shveycarskie-studenty>